

• Паводок – 2024

Александр Моор лично оценил подготовку к паводку в Викуловском районе

15 апреля в Викулово побывал губернатор Тюменской области Александр Моор. Цель его визита – на месте оценить подготовку к паводку. Росгидромет прогнозирует высокий подъём уровня воды в реке Ишим.

Викуловский район к угрозе наводнения начал готовиться заранее. В 2021 году были сданы в эксплуатацию гидротехнические сооружения. Их протяжённость более 3100 метров. Высота рассчитана на подъём реки Ишим до отметки в 12 метров 28 сантиметров. С существенным запасом по опыту 2017 года, когда река прибыла до уровня 10 метров 97 сантиметров. Нынешний прогноз ещё более серьёзный – 11 метров 50 сантиметров. Поэтому дорожные бригады

увеличивают высоту существующих дамб. Она подрастёт на 60 сантиметров. Это позволит защитить население сразу нескольких улиц районного центра. На это и выразили надежду сельчане. На мосту в Викулово через реку Ишим губернатор встретился с жителями улиц, которые находятся в зоне возможного подтопления. Капиталина Каренгина и Татьяна Фёдорова сохраняют спокойствие, но мерами профилактики не пренебрегают.

Весь масштаб работы на гидротехнических сооружениях губернатор увидел лично. Вместе с заместителем Сергеем Шустовым и главой района Андреем Лотовым они осмотрели состояние дамбы и работы по её увеличению. План дальнейших действий на территории села Викулово намечен. В поселениях, которых коснётся паводок, тоже. В ближайшие дни будет ясно, как поведёт себя река Ишим на отрезке от Казанского до Абатского районов. Это поможет сделать более эффективной стратегию действий в нашем районе.

Наталья ЛАПТЕВА



➤ Александр Моор в Викулово // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Дорогие земляки, обращаюсь ко всем в связи со сложной обстановкой по весеннему паводку!

По уточнённому прогнозу Росгидромета уровень подъёма в р. Ишим ожидается выше показателей паводка 2017 года на 1-2 метра, что приведёт к критической нагрузке на существующие дамбы и земляные насыпи, возможен перелив воды и прорывы гидросооружений.

Предупреждающие меры принимаются заранее, проводятся земляные работы в зонах подтопления, подворовое оповещение и собрания граждан, подготавливаются к развёртыванию пункты временного размещения и места для вывоза ценного имущества, транспорта, домашних животных, все вместе мы стараемся предупредить последствия стихии, я всем благодарен за помощь, но в случае самого неблагоприятного развития событий все должны быть готовы к эвакуации для сохранения жизни и здоровья.

До большой воды остаётся немного времени, прошу всех, кто попадает в зоны вероятного подтопления, принять все меры для эвакуации в более безопасные районы. У кого есть возможность перебраться к

родственникам, обеспечить самовывоз имущества и устройство домашних животных.

При получении уведомлений об эвакуации и сигнала оповещения немедленно покинуть свои жилые дома, действуя быстро, взяв с собой документы, необходимые личные вещи, суточный запас сухого пайка.

С 17 апреля началась предупредительная эвакуация в д. Заборке и д. Тюлешов Бор, открыт ПВР в Балаганской школе.

В ближайшее время будет подворовое оповещение всех, кто попадает в зону затопления, следуйте полученным инструкциям, получите памятки по действиям при эвакуации и примите предупредительные меры.

Вся необходимая информация доводится оперативно через страницы в социальных сетях и местными СМИ.

Телефоны горячей линии: 2-39-99, 122.

Андрей ЛОТОВ,
глава Викуловского района

Утверждён перечень сёл и деревень

возможного подтопления

Паводок – это явление природное и может вести себя непредсказуемо.

Решением комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Викуловского района утверждён перечень населённых пунктов возможного подтопления на территории Викуловского муниципального района: с. Каргалы, д. Бобры, с. Долгушино, д. Староборовая, с. Балаганы, д. Тюлешов Бор, д. Заборка, с. Калинино, с. Усть-Барсуки, д. Борки, с. Чуртан, с. Доставалово, с. Березино, с. Бокково, с. Иковское, с. Поддубровное, с. Малышево, с. Чебаклей, с. Викулово.

Администрация района призывает внимательно изучать памятки и следить за информацией в официальных источниках, не подвергать свою жизнь и здоровье опасности.

Телефон областной горячей линии — 122, кнопка 3 (работает круглосуточно), телефон в Викуловском районе — 8 (34557) 2-39-99.

Олеся СУББОТИНА

Эвакуация жителей Заборки

17 апреля в Заборке и Тюлешовом Боре Балаганского сельского поселения началась эвакуация жителей. Деревеньки находятся в зоне возможного подтопления, и поэтому, просматривая вперёд ситуацию (а также в связи с закрытием моста в с.Балаганы), на комиссии по ЧС приняли решение об открытии временного пункта проживания.



➤ Пётр Казанцев и Сергей Сергеев ведут подворовый обход // Фото автора

Уже готовы принять жителей в Балаганской школе, здесь собраны кровати, составлены списки, организовано трёхразовое питание. На время паводка здесь смогут разместиться все желающие из Заборки и Тюлешова Бора. Многие будут переживать большую воду у родственников и знакомых, учётные записи о каждом жителе деревень составляются. В школе расположен склад для мебели и бытовой техники эвакуированных жителей.

Журналисты побывали в Заборке. С утра в рабочем режиме трудятся дорожники, они делают насыпь из глины в местах возможного захода воды. На косогоре было принято решение построить временный загон для крупнорогатого скота, специалисты ветеринарной службы уже сделали подворовый обход, привили животных.

Из громкоговорителя полицейской

машины разносится информация для граждан, где собраться для отправки, что взять с собой, необходимо также отключить воду и электричество в покинутых домах...

Свой дом покинуть сложно, тем более, что вода ещё не подошла, разъяснительные беседы индивидуально с каждым проводят Сергей Сергеев – первый заместитель главы Викуловского района и Пётр Казанцев – и.о. прокурора Викуловского района.

Алёна Кунгурова с улицы Центральной уже готова к эвакуации, ждёт автобус. Татьяна Кунгурова с тоской осматривает свою придомовую территорию, паводок 2017 года пережили, все надеются, что и этот не заденет дома... Кто-то покупает продукты в сельском магазине, кто-то советуется, что с собой взять из вещей, но документы все подготовили в первую очередь...

В пункте временного проживания учебный процесс перешёл на дистант. Наберитесь терпения, земляки.

Татьяна СУХОВА

• Актуально!

В Викулово создают ПВР для населения

18 апреля в районе начали разворачивать дополнительно 8 пунктов временного размещения для населения территорий зон вероятного затопления.

Эти меры предпринимаются, исходя из гидрологической обстановки в Викуловском районе, основываясь на прогноз увеличения уровня воды в р. Ишим выше уровня критических отметок подъема воды 2017 года на 1-2 метра. Может возникнуть угроза перелива воды через существующие дамбы и земляные укрепления, большая вероятность прямой угрозы жизни и здоровью населения.

Дачники предупреждены

В администрации района состоялась встреча с членами СНТ «Красногорское», собственниками земельных участков, расположенных в СНТ.

Заместитель главы района Андрей Черняков рассказал о паводковой ситуации в районе, об уточнённых прогнозах уровня воды в р. Ишим.

До «дачников» довели информацию о необходимости эвакуации имущества, расположенного на принадлежащих им участках, об отключении электроэнергии на территории СНТ.

Балаганский мост закрыт

В связи со сложившейся паводковой обстановкой комиссией по предупреждению и ликвидации ЧС Викуловского района принято решение о закрытии моста в с. Балаганы через реку Ишим, по направлению в населённые пункты д. Тюлешов Бор, д. Заборка.

Движение автотранспорта временно будет остановлено на период паводка, кроме спец. техники.

Подготовила
Олеся СУББОТИНА

• 21 апреля – День местного самоуправления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления!

С каждым годом роль местного самоуправления возрастает. Именно на местах реализуются национальные проекты и инвестиционные инициативы, обновляется социальная инфраструктура, строятся дороги и жильё, благоустраиваются общественные пространства, появляются новые предприятия. Сообща мы строим и создаём комфортную городскую среду, решаем все текущие вопросы и формируем стратегические планы на будущее.

Невозможно переоценить труд всех сотрудников, работающих в муниципальных образованиях: городах, районах, поселениях. Именно они находятся ближе всего к людям, как никто другой знают все проблемные вопросы, и, по большому счёту, являются ключевыми представителями всей системы публичной власти.

О важности местного самоуправления для развития страны говорит и идея проведения в этом году первого Всероссийского муниципального форума. Тюменская делегация делилась на нём своим опытом и успешными практиками, участвовала в обсуждении межмуниципального взаимодействия. Знаковым событием в этом году стало и установление указом президента почётного звания «Заслуженный работник местного самоуправления Российской Федерации».

Желаю всем представителям местных органов власти эффективной работы на благо жителей, а всем землякам – комфорта и благополучия в нашем общем доме – Тюменской области и России!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны органов местного самоуправления!

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления!

Начало развитию законодательства о местном самоуправлении положила Грамота на права и выгоды городам Российской империи, изданная императрицей Екатериной Великой 21 апреля 1785 года.

С каждым годом значимость местного самоуправления как социально-политического института народовластия возрастает.

Сотрудники органов местного самоуправления выполняют широкий спектр задач, решение которых требует высокого профессионализма, ответственности и внимательного отношения к людям. На ваши плечи ложатся насущные проблемы и совершенствование социальной инфраструктуры сёл и деревень, обеспечение порядка в жилищ-

но-коммунальном хозяйстве, благоустройство территорий. Вы первыми узнаете о проблемах жителей района и слышите честное мнение. От вашей работы зависит реализация национальных проектов, создание комфортной среды, безопасные условия труда и отдыха жителей Викуловского района.

Дорогие коллеги! Ваша активная гражданская позиция, целеустремлённость, ответственность в решении самых сложных задач, а главное — любовь к малой родине позволяют объединять усилия ради дальнейшего развития Викуловского района. Спасибо за ваш созидательный труд!

Искренне желаю вам и всем жителям района крепкого здоровья, мира, добра, успехов в делах и начинаниях!

Андрей ЛОТОВ, глава района

Организовать работу правильно

Помочь людям – это задача депутата. Выслушать вопросы граждан и выступить с инициативами перед органами власти. Деятельность депутата непростая, требующая выдержки, решительности, стойкости. Не каждый человек сможет им быть. А тот, кто становится депутатом, берёт на себя большую ответственность.

21 сентября 2020 года удостоверение депутата получила Наталья Пенгард. Никогда ранее общественной работой такого рода не занималась. А тут сразу была назначена председателем Думы Викуловского сельского поселения 4 созыва. Кроме того, она депутат по четвёртому округу, куда входят части улиц К.Маркса, Октябрьской, Кузнецова, Радищева, переулок К.Маркса.

Наталья Пенгард трудится в сфере ЖКХ с 2005 года, с 2012-го – главный экономист ООО «Сибиряда». Несмотря на загруженность на основной работе, находит время на общественную. Хочется искренне помочь в проведении различных мероприятий района. В основном же, конечно, решают с другими депутатами вопросы благоустройства райцентра. Обращают внимание на содержание мест об-

щего пользования. Вот, к примеру, на последнем заседании Думы рассматривали вопросы по ремонту четырёх детских площадок в границах Викулово, а также по установке фонарей в парке за Домом культуры. Эти работы будут проведены!

Довольно часто граждане обращаются к депутатам. Знают, кто на их округе ведёт деятельность. Сами депутаты порой заходят в каждый дом, как, например, во время решения вопроса догазификации домовладений. Не у всех в селе есть газ, и депутаты проводили обход граждан, чтобы определить тех, кому газ нужен, и то, как гражданам помочь.

Заседания Думы проходят не реже одного раза в месяц, а то и чаще, если срочно нужно решить какие-то вопросы. В Викуловском сельском поселении – 10 округов, в том числе и в Че-



› Наталья Пенгард // Фото Татьяны СУХОВОЙ

баклее, и депутаты докладывают, где и какие проблемы.

Наталья Пенгард с работой председателя справляется. В День местного самоуправления пожелаем депутату душевных сил и стойкости.

Олеся СУББОТИНА

• Паводок – 2024

КАК В ВИКУЛОВО ГОТОВЯТСЯ К ПАВОДКУ

15 апреля в Викуловской районной администрации состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям в связи с предстоящим паводком. Вёл заседание глава района Андрей Лотов.

В начале присутствующие обсудили последнюю имеющуюся на этот день информацию. Увеличение уровня воды в реке Ишим происходит каждый день. Большая вода скоро придёт и в наш район. Необходимо принять превентивные меры. Насыпи увеличивают, укрепляют. Работы ведутся также в Заборке, Тюлешовом Боре. Дополнительно приобрели для района 30 000 мешков, которые наполняют песком для укрепления дамбы. Жители территорий, которые могут попасть в зону подтопления, помогают нагружать мешки. 14 апреля во время таких работ 160 человек вызвались добровольцами.

Есть населённые пункты, где ранее размещались скотомогильники. При разливе воды возможна угроза их размытия. Потому укрепляют грунт и в таких населённых пунктах. Также в настоящее время осуществляется устройство земляной насыпи в Балаганах. Идёт отсыпка грунта в Долгушино.

Обсуждали в этот день и сроки открытия пунктов временного размещения людей. Когда хотя бы одна семья пожелает выехать из зоны возможного

подтопления, ПВР откроются. В них всё готово для приёма населения. Люди будут обеспечены горячим питанием, охраной и медицинской помощью. В интернат при отделении Балаганской школы уже определены четырнадцать детей.

После заседания состоялось следующее собрание. Оно прошло в районном Доме культуры. Сюда пригласили викуловчан,

проживающих в непосредственной близости от реки Ишим: это улицы Мичурина, Хлынова, Полевая, Колхозная, Ишимская, Калинина, часть Полины Осипенко, Максима Горького, переулок Свободы. Всего здесь проживают 590 человек.

По прогнозам Гидрометцентра, объём воды 2024 года может превысить уровень 2017 года, когда отмечался сильный разлив реки Ишим. Населению разъяснили, что работы по наведению дамбы проводятся. Но жителям лучше подстраховаться и вывезти



› Владимир Гончаров, Андрей Лотов

ценные вещи и документы к родственникам либо в организованные пункты приёма и хранения вещей. Одиноко проживающим, маломобильным гражданам и другим лицам, которым требуется помощь в перевозке вещей, она будет оказана. Рекомендовано заранее откачать септики, вывезти мусор, чтобы это в дальнейшем не создавало неблагоприятную экологическую обстановку.

При возникшей ЧС жители указанных улиц должны будут незамедлительно покинуть свои жилища. За невыполнение

правил действий при ЧС им грозит административный штраф. В области объявлен режим ЧС, поэтому нужно следовать чётким указаниям.

Пункты временного размещения будут подготовлены и для сельскохозяйственных: крупнорогатого скота, овец, коз. Собак и кошек необходимо раздать по знакомым. Свины будут содержаться в общем загоне. На большом участке, где водозабор, разместят других сельскохозяйственных. С 16 апреля животных начли бирковать и вакцинировать.

Анна НАУМОВА



› Встреча с жителями с. Викулово // Фото Татьяны СУХОВОЙ

